

10场演出场场精彩

高新区“舞台艺术进社区” 播撒文化惠民雨露



高新区舞台艺术进社区

将文化艺术送到群众身边,让人民大众享受到文化惠民的雨露,近年来高新区一直致力于开展文化惠民工作。从6月6日~11日,高新区文化部门在区内举办了“高新区舞台艺术进社区”杂技专场演出活动,在辖区的双桥办事处、枫杨办事处、石佛办事处内的5个场地进行了10场精彩的演出。这是继5月份“高新区舞台艺术

进社区”戏曲演出活动之后为群众带来的又一文化福利!表演活动现场,群众纷纷为演员精彩的表演喝彩。演出过程中,舞台上的演员每做一个惊险的动作,台下观众都是一片惊呼。演员们也表演得很卖力,力求为大家带来一场视觉盛宴,表演内容精彩纷呈,形式多彩多样,吸引了辖区众多群众前往观看。

文化惠民是一项重大的工程,“高新区舞台艺术进社区”杂技专场演出只是其中的一项。以基层办事处为落脚点,将舞台艺术深入社区、企业、学校也是高新区舞台艺术下基层的工作方向,此次演出双桥、枫杨、石佛办事处积极配合,起到了条块结合、点线落地的效果。

记者 孙庆辉

建设“青春家园” 社工与你同行 改变孩子放学后无人照管的“真空状态”

近日,高新区团委在管委会第二会议室举行了一场别开生面的座谈会。围绕“青春家园”青少年综合服务平台如何开展建设为主题,区团委书记特邀郑州大学、郑州轻工业学院社工专业教授代表、和勤公益社社长、众善志愿服务队队长等嘉宾,与梧桐办事处盛世社区、春藤社区、枫杨办事处锦华苑社区、万丰慧城社区、荣邦城社区等五个社区主任进行了沟通交流。

“青春家园”是共青团郑州市委要求建设的青年阵地,高新区团委结合实际,青春家园建设主要设立在新成立的几个社区,以社区的需求为服务方向,以青少年、儿童为主要服务对象的社工服务活

动。目的是通过社工专业的工作开展和“社工带动志愿者”的服务模式,联合学校、家庭、社区等各界力量,整合各方资源,为青少年提供一个集教育、培训、学习、娱乐、帮困助弱等内容为一体的全面提升青少年素质的社区场所。

许多入住高新区的高科技人才以青年人居多,由于年轻夫妻工作繁忙导致早已放学的孩子放学后只能在午托部、补习班等待接走;或是没上补习班的孩子下午放学后独自在家等待爸爸妈妈。另一部分是年轻夫妻随迁而来的老人与年轻人同住,虽然方便照顾孩子的生活,但老人无力顾及孩子的学业任务。这种情况就形成了孩子的安

危及学业情况让家长顾虑重重。因此,结合高新区的实际情况,社区主任和社工老师谈到今后和“青春家园”工作中将以开设“四点半课堂”为重点服务项目,围绕下午放学后的“留守儿童”,改变双职工家庭的孩子放学后出现这段无人照管的“真空状态”。

团委引进社会组织,开展各类特色活动,不仅把共产党宗旨、理念的宣传融入社区服务活动中,有利于扩大党的执政基础、体现政府的施政宗旨;而且能有效地解决社会问题、化解社会矛盾、促进社会和谐,不断满足群众生活需求、提高人民生活质量。

记者 孙庆辉

丰富学生课余文化生活 引导学生树立正确三观

高新区社会文化管理办公室 开展非遗文化进校园活动

近日,区文化部门组织高新区非遗传承人走进高新区外国语小学开展非遗文化进校园活动,通过把剪纸、面塑等六个传统项目带进校园的方式,让300多名孩子零距离接触这些好看、好玩的手工绝活。

非物质文化遗产,是一个地方人民代代相传、岁月积淀的劳动与生活文化轨迹的反映。高新区目前拥有书

法类、技艺类、美术类等多个市、区级非物质文化遗产项目,高新区非常重视对非遗文化的保护和传承,搭建平台,就地取材将“非遗”传习活动引入校园,开展非遗文化进校园活动,让更多的学生能够走近非遗、感受非遗、传承非遗。这是对非遗保护性利用的最好方式。

传承和守望是民族精神的特殊阵

地,将各类非遗项目传习活动引入校园、走进课堂,通过学生全方位、多角度的参与,活跃校园文化生活,让学生学习民间艺术,领悟其中博大精深的文化韵味,让非物质文化遗产的独特魅力和文化内涵激发学生的爱国热情,培养学生的民族自豪感和文化认同感。

记者 孙庆辉



高新区

召开新闻宣传通讯员培训会

为促进全区新闻宣传工作,加强通讯员队伍建设,6月7日~8日,管委办公室组织召开高新区新闻宣传通讯员培训会,全区各局、办、办事处,各园区、科研机构、有代表性的高新企业等78家单位宣传工作负责同志共计90余人参加会议。

会议邀请了新华社河南分社、河南日报、大河报、郑州晚报、中原网五位知名新闻专家分别从与媒体沟通和建立融洽关系、对外宣传报道的组织策划、各种新媒体和客户端的管理及应用、突发新闻的写作、高新区的对外宣传报道等角度,结合个人工作经验,与参会人员进行了分享,每节课结束后,各专家讲师还与参会人员进行了互动交流,各参会单位人员踊跃提问,专家讲师耐心解答,整个会议气氛热烈。

培训内容结束后,管委办公室相关负责人要求,提高认识,切实增强新形势下新闻宣传工作的责任感和使命感;紧紧围绕高新区管委会的中心任务做好高新区新闻宣传报道工作,为建设国家自主创新示范区,打造北斗云谷·千亿科技城提供坚强舆论支撑。

记者 孙庆辉

高新区

开展第29个世界无烟日活动

2016年5月31日是世界卫生组织发起的第29个世界无烟日。今年世界无烟日的主题是“为平装烟包做好准备”,我国活动的主题是“拒绝烟草的危害”。为加大控烟宣传和健康教育工作力度,提高公众对烟草危害的认识,维护人民群众健康,根据郑州市爱卫办有关文件要求,高新区爱卫办5月31日上午,在中心广场开展了第29个世界无烟日宣传活动。

活动现场,由区爱卫办、五个办事处组织的20余块内容丰富、图文并茂的展板一字排开,有关烟草对身体的危害、戒烟的方法、二手烟的危害以及尽早戒烟的好处等内容,吸引了周边群众驻足观看,群众纷纷表示,开展这样的宣传活动非常有益,一定让自己和家人了解烟草的危害,尽早戒烟。

此次宣传活动,发放宣传材料10000余份,印有“吸烟有害健康”“请勿在公共场所吸烟”的环保袋5000个,咨询人数超过100人,得到了广大群众的赞誉,取得了良好的社会效果。

记者 孙庆辉

枫杨办事处

加强社区文化建设

6月6日上午,高新区舞蹈团齐聚枫杨办事处荣邦城社区,进行社团成立后首次舞蹈交流活动。

高新区舞蹈社团在高新区区妇联的主导支持下成立,由高新区各社区的优秀舞蹈队组成,团员们平均年龄在40岁至50岁,擅长民族舞、腰鼓、秧歌、广场舞等。

此次舞蹈交流活动展现新颖别致、绚丽多彩的“夕阳红”文化,大大提高居民参与文化活动的积极性,推动社区健康向上团结奋进的精神文化建设。

记者 孙庆辉